

我市王俊杰凤凰古城救人获表彰

周口好人

□记者 郭董航

本报讯 近日,凤凰县人民政府为周口市市民王俊杰颁发荣誉证书,表彰其2022年9月10日在凤凰县沱江河沙湾段勇救一名落水女子的行为。

2022年9月10日,在湖南凤凰古城游玩的王俊杰正在宾馆办理退房手续时,忽听门外有人喊:“快救人啊,有人落水了。”

“当时,一名女子在沱江河水面上挣扎,眼见离岸边越来越远,我来不及思考,立即冲到岸边,跳入江中救人。”王俊杰说,在女子即将被江水吞没之际,他纵身一跃跳入江中,迅速游到离岸边10多米远的落水女子身后,一只手托举着该女子,保证其能正常呼吸,另一只手奋力划水,迅速向岸边游去,落水女子被王俊杰成功救上了岸。

“帮助他人是我们中华民族的传统美德。身为周口人,又是神鹰救援队的一名成员,在这危急关头,我有责任下水救人。”王俊杰说。

据了解,王俊杰是周口市游泳协会副会长、周口神鹰救援队副队长,是一名拥有23年游泳经验的专业救援队员,曾多次参与水上救援任务。

近日,王俊杰在凤凰县沱江河沙湾段勇救落水女子的行为,经凤凰县相关部门调查、核实后,被认定为见义勇为行为,对王俊杰进行表彰并给予适当奖励。

志愿者风采



书记“掌勺” 老人有福

10月18日中午,扶沟县吕潭乡林湾村村委大院里,驻村第一书记记何楠为该村老人盛菜。重阳节前夕,市林业保护中心驻扶沟县吕潭乡林湾村工作队举行了“九九重阳节 关爱老人送温暖”活动,邀请全村70余位老人共吃团圆饭,让他们感受到浓浓的关爱。
记者 金月全 摄

身边变化

涵洞集中“美容”



10月19日上午,在中心城区中原路大桥下,工作人员认真粉刷墙面。当日,我市有关部门对大庆路桥和中原路桥涵洞墙面上张贴的小广告进行了清理,对墙面进行了粉刷,提升了大桥的整体美观度。
记者 臧秋花 摄

示范区搬口街道:送戏进社区,助创“文明城”

□记者 姬慧洋 实习生 魏欣

本报讯 10月18日,市城乡一体化示范区搬口街道联合周口戏剧艺术研究院,在曾楼社区开展以“倡导移风易俗 树立文明新风”为主题的送戏下乡活动,把“视觉盛宴”和“文化大餐”送到群众家门口。

在热闹的锣鼓声中,演员们轮番登场。他们将戏曲中的人物性格演绎得淋漓尽致,台下的笑声、掌声、喝彩声此起彼伏,一些戏曲爱好者还时不时拿出手机,记录精彩瞬间。“今天的演出太精彩了,在家门口

就能听戏,真是太幸福了。”居民王大爷说。

演出期间,搬口街道还组织志愿者和道德文明使者为群众发放移风易俗小册子等宣传资料,让群众学习“创文”新知识。“此次送戏下乡活动不仅满足了群众在家门口看经典好戏的愿望,也对传统文化的普及和传承起到了积极作用。”搬口街道办事处主任李建林说,下一步,他们将持续开展移风易俗活动,通过接地气、入人心的文化惠民活动,引导广大群众以实际行动破旧立新,树立文明新风尚,让文明新风吹遍辖区每个角落。

粮食安全不容忽视 节约粮食从我做起

■记者 田亚楠

今年10月16日是第43个世界粮食日,粮食安全关乎国运民生,是国家安全的重要基石,关系到百姓的基本生存利益,与我们每个人息息相关。保障粮食安全,将饭碗牢牢端在自己手中,你我皆有责任。

民以食为天,粮食是人类赖以生存的重要物质基础。我国作为一个拥有14亿人口的农业大国,虽然近年来粮食连年丰产,但我国仍是粮食进口大国,粮食安全仍然存在很大的风险和挑战。保障粮食安全,不仅要抓源头,守住耕地红线,运用科技手段增加粮食产量,还要守住终端,珍惜粮食、杜绝浪费。

据统计,我国每年浪费的粮食约为3500万吨,这个数字接近我国粮食总产量的6%。餐饮浪费现象令人触目惊心。在全球粮食安全面临挑战的当下,要在高度重视粮食生产的同时,也要高度重视粮食节约,把节约粮

食放在与粮食生产同等重要的位置。

节约粮食,每个公民都应参与其中,要文明用餐,倡导节约。在家就餐时,不随意浪费剩菜剩饭;在外就餐时,适当点餐,养成打包的习惯。餐饮工作者以销代购,提高食材利用率;学生不浪费饭菜,将饭吃干净。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。这些日常行为看似简单,但需要我们共同努力,逐渐养成良好的就餐习惯。

粮食安全不容忽视,节约粮食从我做起。

每个人都应该行动起来,珍惜粮食、尊重劳动,厉行节俭、减少浪费,树立健康的消费理念和节约粮食的意识,使爱粮节粮成为一种内在的习惯和自觉行动,为我国粮食安全贡献自己的一份力量。

节约我先行